
 
 

 
 Aan de Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 
  

 
 

 

Nota beantwoording Kamervragen artikel 
‘Landbouw ook aan de lat voor nitraat uit de stad' 
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Aanleiding 
Lid C.A.M. van der Plas (BBB) heeft vragen gesteld over het artikel ‘Landbouw ook 
aan de lat voor nitraat uit de stad' (2022Z25564). Hierbij ontvangt u het antwoord 
op deze vragen en het betreffende artikel. 
 

Geadviseerd besluit 
Wij vragen uw akkoord voor het versturen van de bijgevoegde beantwoording van 
de vragen naar de Tweede Kamer mede namens de staatssecretaris van IenW 
(bijlage 1).  
(Verzenden beantwoording naar de Kamer nadat hierover akkoord is ontvangen 
van IenW) 
 

Kernpunten 
- De vragen zijn ingezonden op 19 december 2022. Op 12 januari jl. is een 

uitstelbrief gestuurd omdat interdepartementale afstemming nodig was. De 
antwoorden zijn afgestemd met het ministerie van IenW en het RIVM. 

- Deze antwoorden zijn parallel aan deze lijn binnen IenW voor formele 
afstemming voorgelegd.  

- In het artikel van Agrifacts: ‘Landbouw ook aan de lat voor nitraat uit de stad’ 
(zie bijlage) wordt melding gemaakt van drie meetpunten voor 
grondwaterkwaliteit die door de Europese Commissie zijn gebruikt in hun 
landenrapport over de waterkwaliteit in Nederland. Die punten zijn in dat 
landenrapport toegeschreven aan landbouw.  
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- Dit betreft meetpunten in de categorie ‘overig’ uit het Landelijk Meetnet 
Grondwaterkwaliteit. Dit meetnet wordt in opdracht van het ministerie van 
IenW wordt uitgevoerd door het RIVM. Nederland kent ook een Landelijk 
Meetnet effecten Mestbeleid (LMM) dat het RIVM in opdracht van LNV 
uitvoert. Dit LMM betreft alleen landbouwmeetpunten.  

- De meetpunten in de categorie ‘overig’ worden in de Nederlandse 
nitraatrapportage niet toegeschreven aan de landbouw.  

- De data uit deze meetpunten ‘overig’ wordt wel genoemd in de Nederlandse 
nitraatrapportage, en vervolgens conform de daarvoor geldende richtlijnen aan 
de Europese commissie verstrekt. 

- Het lijkt zo te zijn dat de Europese Commissie in de door hen opgestelde 
landenrapportage geen onderscheid maakt in de data die Nederland aanlevert. 

- Omdat de gemiddelde gehaltes nitraat in de meetpunten in de categorie overig 
lager zijn dan de gehaltes in de categorie landbouw, pakt dit niet nadelig uit 
voor de bepaling van de waterkwaliteit die de Europese Commissie toerekent 
aan landbouw.  

 




